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Narrativa

CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA SESSÃO ORDINARIA DO DIA 18 DE AGOSTO DO ANO DE DOIS MIL E
VINTE E CINCO.
Aos dezoito dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte cinco, reuniram-se ordinariamente no Plenário da
Câmara Municipal de Sonora, Estado de Mato do Grosso do Sul, denominado Maísa de Castro Amaral, sito a
Rua Adalberto Bozoki nº 305, com a presença de todos os Vereadores e Vereadoras, sob a proteção de Deus o
Senhor Presidente Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, declarou aberta a presente Sessão. Matérias
apresentadas pelos Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras. Indicações. Indicação nº 129/2025, Autoria
do Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, viabilizar a restauração da rua padre Anchieta esquina com rua das
Jabuticabas. Matérias vindas do Poder Executivo: 1º PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 125/2025. Dispõe
sobre a transformação do FUNPREV – Fundo de Previdência Social do Município de Sonora/MS, no Instituto de
Previdência de Sonora (IPS), autarquia municipal destinada a gerir o Regime Próprio de Previdência Social dos
seus servidores. Este diploma legal visa assegurar a concessão e manutenção dos benefícios previdenciários,
mediante uma gestão eficiente da arrecadação, a aplicação estratégica de investimentos, a adequada
administração da compensação previdenciária, a oferta de atendimento qualificado aos segurados e a garantia
do equilíbrio financeiro e atuarial do sistema.  USO DA TRIBUNA, Fez o uso da palavra Vereador Joaquim
Cassiano Teixeira,  cumprimentou a todos em nome do Presidente, em seguida falou ter reapresentado a
Indicação da reforma das Rua das Jabuticabas esquina com a Rua  Padre Anchieta,  Fez uso da palavra o
Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, em suas palavras  reforçou sua indicação referente à Rua das
Jabuticabas, na esquina com a Padre Anchieta, onde há acúmulo de água devido a buracos na via. Reapresenta
essa solicitação porque o problema persiste e os moradores continuam reclamando bastante, seu  objetivo ao
repetir a indicação é chamar novamente a atenção para a situação e mostrar aos moradores da região que
estamos buscando uma solução. ORDEM DO DIA: PROJETO DE ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI
588/2025. Autoria do Poder Executivo Municipal. “Autoriza o Poder Executivo Municipal a desafetar área que
menciona e dá outras providências”. Sendo que após sua leitura bem como dos pareceres das Comissões, e
findada a fase de discussão os pareceres e o Projeto de Lei 588/25 foram aprovados por unanimidade. 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Fez uso da palavra o Vereador Alex Fabiano Martins, cumprimentou o Presidente
Vereador  Laudir aos demais Vereadores (as). Em nome  do Senhor  Ivan ex-Secretário de Assistência Social,
cumprimentou todos os visitantes. Fez um agradecimento ao Comandante Oliveira pelas explicações do fato
ocorrido no último dia 10 no ESKNÂO. Fez uma solicitação  ao Executivo para que utilize os caminhões pipas do
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município para molhar as ruas que estão com muita terra e poeira devido à obra que está sendo feita da rede de
esgoto. Finalizou desejando uma ótima semana a todos. Em seguida fez o uso da palavra a Vereadora Clotilde
de Sousa Silva Castro, iniciou sua fala cumprimentando o Presidente Laudir, Vereadores (as) e público presente,
desejando boa noite a todos. Em seguida fez  breve comentário apresentando  um pedido que  recebeu uma
mensagens sobre a interrupção do ônibus da saúde, que deixou de ir e vir  dois dias na semana, o qual leva
pacientes do Município a Campo Grande. Solicitou  a Prefeita que repense a situação para não prejudicar a
população, que depende do retorno do serviço de segunda a sexta, principalmente para quem aguarda exames
por  seis meses a um ano. Solicitou  a Prefeita repensar em outras estratégias para solucionar questões
financeiras da Prefeitura e atender às necessidades da população. Encerrou desejando boa semana a todos e
agradeceu a Deus pelo dom da vida. Em seguida fez o uso da palavra a Vereador Douglas Brasileiro da Silva.
Após cumprimentar a todos, parabenizou o servidor Camilo peno seu aniversário, comentou sobre a fala do
Vereador Edmilson em relação à segurança pública e reforço policial, solicitando  maior fiscalização da Vigilância
Sanitária na Avenida das Chácaras no tocante ao descarte irregular de lixo e restos de animais. Destacou
avanços em demandas antigas, como máquinas da Semadesk e obras no Top da Serra no Assentamento Carlos
Roberto Soares de Melo, além de ações para titulação das propriedades do Assentamentos. Agradeceu a vinda
de recursos destinados pelos Deputados e Governo do Estado e alertou sobre a necessidade de informar
corretamente a população a respeito do REURB. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Hemerson Oliveira
Grison,  após cumprimentar a Presidenência, Vereadores (as) e aos presentes, manifestou sua preocupação
com o desrespeito e as ofensas que profissionais da saúde têm sofrido por parte de alguns cidadãos, destacou
que esses trabalhadores são fundamentais, enfrentando  jornadas difíceis e merecem respeito, não agressões,
ressaltou que os problemas do sistema de saúde não são culpa dos profissionais, que também sofrem com a
falta de estrutura, citou um caso recente envolvendo uma funcionária da farmácia municipal, que necessitou da
presença da polícia,  expressou repúdio a esses atos, solidarizou-se com os servidores da saúde e reafirmou seu
compromisso em trabalhar por melhores condições de trabalho e campanhas de conscientização junto a
população. Finalizou agradecendo apresença de todos. Em seguida  fez uso da palavra o Vereador Joaquim
Cassiano Teixeira, cumprimentou a todos em nome do Presidente,  em seguida falou  do projeto  588/2025,
aprovado nesta Sessão,  o qual viabilizara  mais possibilidade de aquisição de terrenos para os nossos 
munícipes, novamente destacou  a importância da participação dos Vereadores (as) na distribuição dos terrenos,
falou também da importância da segurança do nosso município, devido a alguns acontecimentos.  Venho à
tribuna para comentar a aprovação do Projeto 588, que trará novos terrenos para o município. Peço que os
vereadores tenham mais participação na seleção dos beneficiários, garantindo justiça e transparência. Também 
abordou sobre  a fala do Tenente Oliveira, em resposta ao Vereador Edilson, sobre o tema da segurança no
“esquinão” é preocupante há brigas e desordens frequentes, sua própria filha foi agredida por uma pessoa de
fora, é  fundamental reconhecer que em áreas como essa, nem todos têm boas intenções, e a atuação firme da
polícia é necessária, reforço seu apoio à segurança pública de Sonora, a polícia precisa agir quando houver
pessoas alteradas ou situações de risco. já tivemos casos graves, como o de um irmão seu que foi esfaqueado
em um evento esportivo, mostrando que até festas podem acabar em violência, disse ter  recebido reclamações
sobre abordagens de policiais, mas é preciso lembrar que  dirigir sem habilitação é crime. quem está errado não
pode reclamar da lei. Finalizo dizendo que a polícia precisa ser respeitada e ter liberdade para agir quando
necessário, quem comete crimes deve ser responsabilizado.    Em seguida fez uso da palavra  o Vereador
Weldison Manoel Ramos, após cumprimentar a todos em nome do Presidente, agradeceu a presença dos
Senhores  Ivan e João Júnior e destacou a visita à pousada em Campo Grande que atende pacientes na área 
da  saúde, elogiando a organização e o acolhimento oferecido, ressaltou a importância desse apoio para quem
precisa de tratamento e não tem condições de custear o deslocamento. Comdentou  sobre a reunião com a
Prefeita, na qual ficou decidido manter o transporte da saúde para Campo Grande cinco vezes por semana,
garantindo melhor atendimento à população. Finalizou desejando boa noite e uma boa semana a todos. Em
seguida  fez uso da palavra a Vereadora Flávia Porto da Mota Vasconcelos,cumprimentou a todos em nome da
Presidência, em seguida destacou problemas de segurança pública no município, relatou episódio de desrespeito
na farmácia municipal e solicitou  a instalação de câmeras com áudio, além de guarda municipal ou patrimonial
das 7:00hs às 21:00 hs no CEM e na farmácia municiipal bem como o apoio da Polícia Militar. Também cobrou
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fiscalização no Balneário Pôr do Sol, devido as  músicas de baixo calão e entrada de bebidas de garrafas, tais
medidas são  para preservar o ambiente familiar. Encerrou suas palavras  desejando boa semana a todos. Em
seguida em suas palavras o Presidente da Casa Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior. Cumprimentou a todos
os Vereadores e Vereadoras, público presente e quem nos assiste através das redes sócias e nos acompanha
através da Rádio Cidade FM,  parabenizou  o colaborador Camilo pelo seu aniversário, estendendo os
cumprimentos a todos os demais colaboradores. Destacou e agradeceu a presença do Sr. Ivan Cristino, ex-
gerente de Assistência Social, e do Sr. Rubens, expressando o desejo de recebê-los mais vezes nas sessões.
Em seguida ressaltou que a Tribuna desta Casa é um espaço legítimo dos Vereadores (as) para exercerem seu
papel entres eles de cobrança, fiscalização e defesa dos interesses da população, caracterizando-a como
essência da democracia e ambiente de diálogo e construção conjunta em prol de todos. Disse da satisfação em
receber a Polícia Militar na Casa, destacando que a abertura às instituições e à comunidade fortalece a
democracia por meio da confiança, parceria e respeito mútuo., reforçou seu compromisso de manter esses
princípios até o fim de seu mandato como Presidente da Câmara Municipal. Encerrou suas palavras desejando  a
todos uma ótima semana. E nada mais havendo a tratar encerrou a presente Sessão e Eu Vereador Francisco
Deuzimar Lima 1º Secretário, lavrei a presenta Ata, que após lida, discutida e se aprovada vai ser assinada por
mim e pelo Presidente. 
 
 
Ver. Laudir Abreu da Rosa                                 Ver. Francisco Deuzimar Lima
Presidente                                                           1º Secretário
 
 

Justificativa

CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA SESSÃO ORDINARIA DO DIA 18 DE AGOSTO DO ANO DE DOIS MIL E
VINTE E CINCO.
Aos dezoito dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte cinco, reuniram-se ordinariamente no Plenário da
Câmara Municipal de Sonora, Estado de Mato do Grosso do Sul, denominado Maísa de Castro Amaral, sito a
Rua Adalberto Bozoki nº 305, com a presença de todos os Vereadores e Vereadoras, sob a proteção de Deus o
Senhor Presidente Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, declarou aberta a presente Sessão. Matérias
apresentadas pelos Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras. Indicações. Indicação nº 129/2025, Autoria
do Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, viabilizar a restauração da rua padre Anchieta esquina com rua das
Jabuticabas. Matérias vindas do Poder Executivo: 1º PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 125/2025. Dispõe
sobre a transformação do FUNPREV – Fundo de Previdência Social do Município de Sonora/MS, no Instituto de
Previdência de Sonora (IPS), autarquia municipal destinada a gerir o Regime Próprio de Previdência Social dos
seus servidores. Este diploma legal visa assegurar a concessão e manutenção dos benefícios previdenciários,
mediante uma gestão eficiente da arrecadação, a aplicação estratégica de investimentos, a adequada
administração da compensação previdenciária, a oferta de atendimento qualificado aos segurados e a garantia
do equilíbrio financeiro e atuarial do sistema.  USO DA TRIBUNA, Fez o uso da palavra Vereador Joaquim
Cassiano Teixeira,  cumprimentou a todos em nome do Presidente, em seguida falou ter reapresentado a
Indicação da reforma das Rua das Jabuticabas esquina com a Rua  Padre Anchieta,  Fez uso da palavra o
Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, em suas palavras  reforçou sua indicação referente à Rua das
Jabuticabas, na esquina com a Padre Anchieta, onde há acúmulo de água devido a buracos na via. Reapresenta
essa solicitação porque o problema persiste e os moradores continuam reclamando bastante, seu  objetivo ao
repetir a indicação é chamar novamente a atenção para a situação e mostrar aos moradores da região que
estamos buscando uma solução. ORDEM DO DIA: PROJETO DE ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI
588/2025. Autoria do Poder Executivo Municipal. “Autoriza o Poder Executivo Municipal a desafetar área que
menciona e dá outras providências”. Sendo que após sua leitura bem como dos pareceres das Comissões, e
findada a fase de discussão os pareceres e o Projeto de Lei 588/25 foram aprovados por unanimidade. 
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EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Fez uso da palavra o Vereador Alex Fabiano Martins, cumprimentou o Presidente
Vereador  Laudir aos demais Vereadores (as). Em nome  do Senhor  Ivan ex-Secretário de Assistência Social,
cumprimentou todos os visitantes. Fez um agradecimento ao Comandante Oliveira pelas explicações do fato
ocorrido no último dia 10 no ESKNÂO. Fez uma solicitação  ao Executivo para que utilize os caminhões pipas do
município para molhar as ruas que estão com muita terra e poeira devido à obra que está sendo feita da rede de
esgoto. Finalizou desejando uma ótima semana a todos. Em seguida fez o uso da palavra a Vereadora Clotilde
de Sousa Silva Castro, iniciou sua fala cumprimentando o Presidente Laudir, Vereadores (as) e público presente,
desejando boa noite a todos. Em seguida fez  breve comentário apresentando  um pedido que  recebeu uma
mensagens sobre a interrupção do ônibus da saúde, que deixou de ir e vir  dois dias na semana, o qual leva
pacientes do Município a Campo Grande. Solicitou  a Prefeita que repense a situação para não prejudicar a
população, que depende do retorno do serviço de segunda a sexta, principalmente para quem aguarda exames
por  seis meses a um ano. Solicitou  a Prefeita repensar em outras estratégias para solucionar questões
financeiras da Prefeitura e atender às necessidades da população. Encerrou desejando boa semana a todos e
agradeceu a Deus pelo dom da vida. Em seguida fez o uso da palavra a Vereador Douglas Brasileiro da Silva.
Após cumprimentar a todos, parabenizou o servidor Camilo peno seu aniversário, comentou sobre a fala do
Vereador Edmilson em relação à segurança pública e reforço policial, solicitando  maior fiscalização da Vigilância
Sanitária na Avenida das Chácaras no tocante ao descarte irregular de lixo e restos de animais. Destacou
avanços em demandas antigas, como máquinas da Semadesk e obras no Top da Serra no Assentamento Carlos
Roberto Soares de Melo, além de ações para titulação das propriedades do Assentamentos. Agradeceu a vinda
de recursos destinados pelos Deputados e Governo do Estado e alertou sobre a necessidade de informar
corretamente a população a respeito do REURB. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Hemerson Oliveira
Grison,  após cumprimentar a Presidenência, Vereadores (as) e aos presentes, manifestou sua preocupação
com o desrespeito e as ofensas que profissionais da saúde têm sofrido por parte de alguns cidadãos, destacou
que esses trabalhadores são fundamentais, enfrentando  jornadas difíceis e merecem respeito, não agressões,
ressaltou que os problemas do sistema de saúde não são culpa dos profissionais, que também sofrem com a
falta de estrutura, citou um caso recente envolvendo uma funcionária da farmácia municipal, que necessitou da
presença da polícia,  expressou repúdio a esses atos, solidarizou-se com os servidores da saúde e reafirmou seu
compromisso em trabalhar por melhores condições de trabalho e campanhas de conscientização junto a
população. Finalizou agradecendo apresença de todos. Em seguida  fez uso da palavra o Vereador Joaquim
Cassiano Teixeira, cumprimentou a todos em nome do Presidente,  em seguida falou  do projeto  588/2025,
aprovado nesta Sessão,  o qual viabilizara  mais possibilidade de aquisição de terrenos para os nossos 
munícipes, novamente destacou  a importância da participação dos Vereadores (as) na distribuição dos terrenos,
falou também da importância da segurança do nosso município, devido a alguns acontecimentos.  Venho à
tribuna para comentar a aprovação do Projeto 588, que trará novos terrenos para o município. Peço que os
vereadores tenham mais participação na seleção dos beneficiários, garantindo justiça e transparência. Também 
abordou sobre  a fala do Tenente Oliveira, em resposta ao Vereador Edilson, sobre o tema da segurança no
“esquinão” é preocupante há brigas e desordens frequentes, sua própria filha foi agredida por uma pessoa de
fora, é  fundamental reconhecer que em áreas como essa, nem todos têm boas intenções, e a atuação firme da
polícia é necessária, reforço seu apoio à segurança pública de Sonora, a polícia precisa agir quando houver
pessoas alteradas ou situações de risco. já tivemos casos graves, como o de um irmão seu que foi esfaqueado
em um evento esportivo, mostrando que até festas podem acabar em violência, disse ter  recebido reclamações
sobre abordagens de policiais, mas é preciso lembrar que  dirigir sem habilitação é crime. quem está errado não
pode reclamar da lei. Finalizo dizendo que a polícia precisa ser respeitada e ter liberdade para agir quando
necessário, quem comete crimes deve ser responsabilizado.    Em seguida fez uso da palavra  o Vereador
Weldison Manoel Ramos, após cumprimentar a todos em nome do Presidente, agradeceu a presença dos
Senhores  Ivan e João Júnior e destacou a visita à pousada em Campo Grande que atende pacientes na área 
da  saúde, elogiando a organização e o acolhimento oferecido, ressaltou a importância desse apoio para quem
precisa de tratamento e não tem condições de custear o deslocamento. Comdentou  sobre a reunião com a
Prefeita, na qual ficou decidido manter o transporte da saúde para Campo Grande cinco vezes por semana,
garantindo melhor atendimento à população. Finalizou desejando boa noite e uma boa semana a todos. Em
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seguida  fez uso da palavra a Vereadora Flávia Porto da Mota Vasconcelos,cumprimentou a todos em nome da
Presidência, em seguida destacou problemas de segurança pública no município, relatou episódio de desrespeito
na farmácia municipal e solicitou  a instalação de câmeras com áudio, além de guarda municipal ou patrimonial
das 7:00hs às 21:00 hs no CEM e na farmácia municiipal bem como o apoio da Polícia Militar. Também cobrou
fiscalização no Balneário Pôr do Sol, devido as  músicas de baixo calão e entrada de bebidas de garrafas, tais
medidas são  para preservar o ambiente familiar. Encerrou suas palavras  desejando boa semana a todos. Em
seguida em suas palavras o Presidente da Casa Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior. Cumprimentou a todos
os Vereadores e Vereadoras, público presente e quem nos assiste através das redes sócias e nos acompanha
através da Rádio Cidade FM,  parabenizou  o colaborador Camilo pelo seu aniversário, estendendo os
cumprimentos a todos os demais colaboradores. Destacou e agradeceu a presença do Sr. Ivan Cristino, ex-
gerente de Assistência Social, e do Sr. Rubens, expressando o desejo de recebê-los mais vezes nas sessões.
Em seguida ressaltou que a Tribuna desta Casa é um espaço legítimo dos Vereadores (as) para exercerem seu
papel entres eles de cobrança, fiscalização e defesa dos interesses da população, caracterizando-a como
essência da democracia e ambiente de diálogo e construção conjunta em prol de todos. Disse da satisfação em
receber a Polícia Militar na Casa, destacando que a abertura às instituições e à comunidade fortalece a
democracia por meio da confiança, parceria e respeito mútuo., reforçou seu compromisso de manter esses
princípios até o fim de seu mandato como Presidente da Câmara Municipal. Encerrou suas palavras desejando  a
todos uma ótima semana. E nada mais havendo a tratar encerrou a presente Sessão e Eu Vereador Francisco
Deuzimar Lima 1º Secretário, lavrei a presenta Ata, que após lida, discutida e se aprovada vai ser assinada por
mim e pelo Presidente. 
 
 
Ver. Laudir Abreu da Rosa                                 Ver. Francisco Deuzimar Lima
Presidente                                                           1º Secretário
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